

РАЗВИТИЕ ЭПИЗООТИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ В МИРЕ СРЕДИ ЖИВОТНЫХ

По данным Россельхознадзора, с 14 по 20 марта 2020 года во Всемирную организацию охраны здоровья животных (МЭБ) поступили уведомления о появлении 227 очагов особо опасных болезней в разных странах мира.

За указанный период получены сообщения о новых очагах африканской чумы свиней в Бельгии (1), Венгрии (99), Латвии (9), Молдове (4), Румынии (55), Словакии (2), Китае (3) и Южной Корее (40). Ветеринарные службы Бельгии сообщили об 1 случае блютанга. 1 случай сибирской язвы зафиксирован на территории Азербайджана. Высокпатогенный грипп птиц подтипа H5N8 зарегистрирован на территории Германии (1). Подтип H5N6 отмечен в ранее благополучной по данному заболеванию Республике Филиппины (1). 6 очагов бешенства зарегистрировано в Малайзии и 1 – в ранее благополучной по этому заболеванию Армении.

РОССИЯ ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ПЛАНОВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ЭКСПОРТА ПРОДУКЦИИ АПК



Министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев в рамках совещаний с субъектами Российской Федерации отметил, что по итогам прошлого года экспорт продукции АПК составил 25,5 млрд долл. при плане в 24 млрд долл.

50 субъектов выполнили и перевыполнили установленные показатели. Лидерами стали Ростовская область, Краснодарский и Приморский край, а наибольший прирост объемов продемонстрировали Московская, Сахалинская, Белгородская области. Увеличилась доля поставок продукции с высокой добавленной стоимостью. В текущем году Россия должна поставить на внешние рынки сельхозпродукции и продовольствия на 25 млрд долларов. Главным ориентиром является экспорт на уровне 45 млрд долларов в 2024 г.

В настоящее время предусмотрены механизмы, необходимые для успешного достижения плановых показателей, в частности, субсидирование транспортировки сельхозтоваров и сертификации сельхозпродукции, мелиорация земель. Министр отметил необходимость активизации работы по заключению соглашений о повышении конкурентоспособности. Ведомство всегда открыто для конструктивного диалога с регионами и готово оказывать им всевозможную поддержку, подытожил Дмитрий Патрушев.

ОПЕРАТИВНЫЙ ШТАБ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ СОЗДАН В МИНСЕЛЬХОЗЕ РОССИИ



Министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев подписал приказ «О неотложных мерах по предупреждению распространения коронавирусной инфекции». Документом предусмотрено создание Оперативного штаба по предупреждению распространения коронавирусной инфекции. Глава штаба — статс-секретарь — замминистра Иван Лебедев.

В числе основных задач Оперативного штаба:

- координация деятельности структурных подразделений и подведомственных учреждений Минсельхоза России;
- выработка предложений по проведению мероприятий по предупреждению распространения инфекции в министерстве и его подведомственных организациях;
- взаимодействие с органами и учреждениями, осуществляющими федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, федеральными и региональными органами исполнительной власти.

Во всех подведомственных Министерству сельского хозяйства РФ организациях также создаются оперативные штабы, которые будут предоставлять информацию по текущей ситуации в министерство на ежедневной основе.

АГРАРНЫЕ ВОПРОСЫ БУДУТ НАПРЯМУЮ ЗАКРЕПЛЕНЫ В КОНСТИТУЦИИ РФ

В Госдуме в третьем чтении принят проект закона Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации № 885214-7 «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации публичной власти». Среди поправок, рекомендованных к принятию — внесенная вице-спикером ГД РФ Алексеем Гордеевым и председателем Комитета ГД РФ по аграрным вопросам Владимиром Кашиным, — о включении в п. «д» ч. 1 ст. 72 Конституции РФ слов «сельское хозяйство». В результате принятия этой поправки, аграрные вопросы будут напрямую закреплены в российской Конституции как предмет совместного ведения Российской Федерации и ее субъектов.

В настоящее время статьями 71 и 72 Конституции России разграничены соответственно предметы исключительного ведения Российской Федерации и совместного ведения РФ и ее субъектов. По мнению авторов «аграрной поправки» поддержанной большинством голосов депутатов Госдумы, предлагаемое дополнение к п. «д» ст. 72 поможет преодолеть существующие правовые коллизии в регулировании аграрной сферы, окажет системное влияние на достижение целей и решение задач государственной аграрной политики, а также на дальнейшее становление и развитие аграрного права.

По мнению авторов «аграрной поправки», в последние годы в развитии отечественного сельского хозяйства произошли ощутимые перемены к лучшему, что в значительной мере явилось следствием и результатом многолетней работы. А также — успешной реализации приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» и его «преемницы» — госпрограммы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия.